

## A természettudomány-kommunikáció célcsoportjai (a tudomány társadalmi konfliktusai)

**A tantárgy felelősei:** Palugyai István, Vásárhelyi Tamás, Mécs Anna

**A tantárgy kódja:** tk2n1tc1

**A tantárgy időpontja és helyszíne:** kedd, 18:00-19:30, Északi tömb, 7.16 MS labor

**Szakirány:** média, múzeum, kutatómenedzsment

### A kurzus célja

A kurzuson meghirdetett előadás-sorozat célja, hogy átfogó és sokszínű képet nyújtson a természettudományokhoz kapcsolódó társadalmi konfliktusokról. A tudományos élet szempontjait sokszor háttérbe szorítják a politikai és gazdasági érdekek. A laikus közönség számára sokszor nem világosak a nagyobb folyamatok, lobbitevékenységek mögött húzódó erőviszonyok. Így a szembenálló felek érveinek megértése és a társadalom felé való igényes és pontos közvetítése a tudománykommunikációs szakember feladata is lehet. A kurzus előadói a konfliktusok felvázolása, az érvek és érdekek szemléltetése mellett kommunikációs oldalról is megközelítik a kérdéseket. Különös tekintettel a kockázatkezelésre, azaz arra, hogy miként lehet a konfliktusok kockázataira felkészülni, azokat kezelni. A magyarországi közvéleményt különösen foglalkoztató témákat gyűjtöttük össze a génmódosítástól kezdve az atomenergián át a magyar nyelv eredetéig.

### A kurzus tematikája

Időpont	Téma	Előadó	Intézmény
február 12.	Bevezető előadás		
február 19.	Klíímaváltozás, fenn- (nem?) tartható fejlődés	Faragó Tibor	SZIE
február 26.	Élelmiszer-biztonság, élelmiszerbotrányok	Biacs Péter	BCE
március 5.	GMO	Sági László	ELTE, SZIE, MTA Mezőgazdasági Kutatóközpont
március 12.	Szellemi jogvédelem, szabadalmak, találmányok	Gács János	SZTNH
március 19.	Atomenergia	Sarlós Gábor	ELTE
március 26.	Természetvédelem kontra illegális gyűjtés és kereskedelem	Rodics Katalin	Greenpeace
április 9.	Bős, vízgazdálkodás, folyószabályozás	Somlyódy László	BME
április 16.	Környezetszennyezési ügyek	Bakonyi Gábor	SZIE
április 23.	Bioetikai kérdések (klónozástól az abortuszig)	Sándor Judit	CEU
április 30.	Kuruzslás, álgógyszerek, áltudomány	Hraskó Gábor	Szkeptikus Társaság
május 7.	A magyar nyelv eredete	Sándor Klára	SZTE
május 14.	Zárthelyi dolgozat		

## **Számonkérés formája**

Az utolsó órán zárthelyi dolgozatban kérjük számon az előadások anyagát. Ebben a nagyobb folyamatok ismeretét, átlátását várjuk el, emellett egy-egy konkrét példa elemzésére is lehet számítani. (Előzetes javaslatunk, még változhat a félévkezdésig.)

## **Kötelező irodalom**

Az előadók javaslatai alapján.

## **Ajánlott irodalom**

Az előadók javaslatai alapján.